

SZENT HARC

ALKOHOL- ÉS ERKÖLCSTELENSÉG ELLENI LAP

PÜSPÖKI METHODISTA EGYHÁZ „BÉKEHARANG“ CIMŰ HAVI KÖZLÖNYÉNEK ÁLLANDÓ MELLÉKLETE
MEGJELENIK MINDEN HÓNAPBAN.

Tiltakozás.

Ha azt nézem, hogy Budapest idegenforgalmát növelte a szesztilalomellenes kongresszus, akkor örülök, hogy ilyen kongresszus is volt hazánk fővárosában.

Ha azonban a célt nézem, amiért ez a kongresszus megtartatott, akkor tiltakozom ellene. Erre kötelez huszonnégy évi abstíniens életem s alkoholellenes küzdelmem. Erre kötelez az a tekintélyes abstíniens tábor, melynek „Szentharc“ című lapját már 3 év óta szerkesztem. Ez a tábor velem együtt azzal a bizalommal és meggyőződéssel indult harcba, hogy a győzelem a miénk lesz! Miért? Mert Isten velünk van! Ha pedig Ő van velünk, kicsoda lehet ellenünk?

Nekünk győznünk kell! S ha győztünk, jönni fog, egy jobb kor, mely után buzgó imádság epedez százezrek ajakán!

Tiltakozom a magyarországi methodista egyház és a magam nevében a szesztilalomellenes kongresszus azon megállapítása ellen, hogy „a prohibíció csak csalást, csempészetet és egészségtelen szesztermékek titkos fogyasztását idézte elő.“

Kérdem az orvostudomány, a statisztika adatai alapján: csalás-e, hogy az amerikai munkások a prohibíció óta, pénzüket nem a kocsmákba viszik, hanem autót vesznek s azon járnak a gyárakba?

Csalás-e, hogy több pénz birtokában, most jobb lakásokban laknak, jobban ruházkodnak, jobban étkeznek?

Csalás-e, hogy nő a takarékbetét, nő az egyes és nő a nemzeti vagyon?

Csalás-e, hogy miután a szőlőipar teljesen kiszorította az alkoholipart, szaporította a munkakalmakat?

Csalás-e, hogy a sok kurtakoresma helyén, ma irodákat, műhelyeket befogadó felhőkarcolók állnak?

Csalás-e, hogy mivel kevesebb a részeg állapotban elkövetett súlyos testi sértés a prohibíció óta, mint azelőtt, a börtönöket átalakították jóléti intézményekké?

Kérem, hogy nálunk, ahol sajnos még nincsen prohibíció, nincs-e csalás? Tiszta kezű-e nálunk minden ember és minden intézmény? Nincs-e üzérkedés és csempészet?

De kijelentem, hogy igen is csalás az, amit ezen a nagyképződő kongresszuson világgá kürtöltek.

Csalás az, hogy a boros zabbal etetett ló többet tud dolgozni. Az orvostudomány ezt másképpen tudja.

Csalás az, hogy a borvidéken lakó emberek a leghosszabb életűek. Eddig úgy tudta az orvostudomány, hogy az aludtjejjel táplálkozó bolgárok és albánok a leghosszabb életűek.

Csalás az, amit a mexikói Sámson mond, mikor a nyílt utcán megáll egy sörshordókkal megrakott teherautó előtt, lefekszik a földre, egy deszkával betakarja magát s mikor átrobog rajta teherautó feláll s azt mondja az ámulóknak: „Aki ennek a sörgyárnak a sörét issza, olyan erős lesz, mint amilyen erős én vagyok! Jó reklám, mely kifosztja a sörözők zsebet.

Csalás az, mikor orvosprofesszorok és nemzetgazdászok jó pénz ellenében, tudományos alapon dicsőítik a bort és sört.

Csalás az, mikor az alkoholtöke megvásárolja a sajtót és cikkeket irat a prohibíció pusztításairól, az emberi szabadság elnyomásáról a prohibíció csődjéről s egyéb olyan veszedelmekről melyekről se Amerikában se máshol nem tudnak.

Dr. Brattal én is azt mondom: Hogy lehetne a prohibíció a társadalom számára ártalmas, ha az abstinencia az egyes számára hasznos?

Nem csalás, hanem tény az, hogy Kawadani kis japán falucska, hogy iskolát építhessen, elhatározta a szesztilalmat s felépült az el nem ivott pénzen az új iskola. A gyermekek ettől fogva jobban ruházkodtak, jobban táplálkoztak, az egészségi állapotuk is javult, a családi élet is boldogabb lett.

Tény az, hogy 10 japán falu elhatározta önként a szesztilalmat, hogy az őket összekötő járhatatlan országutak kövezhessék, Szép műutat építettek. Nem kellett hozzá sem utadó, sem a vármegye hengerelő gépe, sem az állampénztár hozzájárulása.

Ha a magyar falvak a sok panasz helyett önként a szesztilalom útjára lépnének, nem kellene egy aggódó édesanyának 2 beteg gyermekét talicskára tenni s több kilométeres járhatatlan, feneketlen uton a legközelebbi orvoshoz tolni s mire holtfáradtan odaérkezik az egyik gyermeke már halott.

Hol vagytok az önkéntes prohibíciót magatokra vevő, saját erőtökből iskolaépítő, utépítő magyar falvak. Vigyázzatok! Ázsia népe ébred s hamarabb ismeri fel nálatoknál a prohibíció igazi értékét! Náluk nem tartanak prohibíció ellenes kongresszusokat, s ott nem üdvözli a földművelésügyi miniszterium az ilyen kongresszust! Az alkohol okozta narkosis nálunk már azokat is elaltatta, akiknek ébren örködniök kellene egy ország népe felett!

Ami sajtónk élén a „Magyarság“-gal, kimondottan a nedvesek pártján áll, s nem egy cikkben gunyolja s lekicsinyli a prohibíciót s nem veszi észre, hogy az alkoholizmus fogja megásni nemzetünk sirját, melybe a többiekkel együtt az ő előfizetőik is eltemetnek.

Nem régen egy postahivatalban 50 pengőt akartam felváltani. Nem tudták felváltani, azt mondták, menjek a községi élelmiszer üzletbe, ami mellettük van. Ott sem tudtak váltani. Azt mondták, menjek a velük szemben levő kocsmába. Itt váltottak!

Szegény magyar, ma holnap kis és nagy pénzed mind a kocsmárosok kezében lesz! Ők a földszinti kocsmára epeletet húznak, földet vesznek, autón járnak, te pedig gyalog jársz, mint az italozás által kifosztott földönfutó!

Tiltakozunk az ellen, hogy az alkoholtöke a maga önző pénzeszacskójának érdekében, hamis adatokkal földönfutóvá tegye a magyar népet. Tiltakozunk az ellen, hogy a földművelésügyi miniszterium fehérre lessze azt, amit a népjóléti miniszterium feketének ismert fel. A népjóléti miniszterium balesetet előmozdító, életkort megrövidítő, csecsemőhalandóságot gyarapító, elmét butító, tüdővészterjesztő mérregnek mondja az alkoholt s küzd ellene, ugyanakkor a földművelésügyi miniszterium az alkoholtöke kedvéért dezavualja a népjóléti miniszteriumot s orvoságnak minősíti a mérget!

Egykor Mózes elküldte kémeit Kanaán földjére s azok azzal a jelentéssel tértek vissza, hogy tejjel és mézzel folyó ország s ketten egy nagy fürt szőlőt hoztak egy rudon, illusztrálására állításuk igazának.

Mi magyar methodista abstinensek jól tudjuk, mily áldást jelent Amerika népe számára a prohibíció. Azt az áldást azzal a nagy szőlőfürttel lehet jellemezni, amit két ember hozott a vállán az Eskol völgyéből.

Az amerikai methodisták nagy része van abban, hogy ott törvénybe lépett a szesztilalom s az amerikai nép most élvezheti annak minden előnyét és minden áldását. Mi magyar methodisták, saját abstinentes életünkből tudjuk, milyen édes, hasznos, áldásos az abstinencia szőlőfürtje. Mi nem ijedünk meg a szesztilalomellenes kongresszus határozati javaslatától és nagyhangu ferdítéseitől, mi szent harcot üzentünk a léha, erkölcstelen, részeges életnek s mindannak ami ezt előmozdítja. Jól tudjuk, hogy ebben a mi felvilágosító, nevelő munkánkban s szent harcunkban sokan vannak ellenünk azok táborából, akiknek érdekét sérti ez a harc, de „az Ur mivelünk vagyunk” s félünk nem kell senkitől! Ami ügyünk az Ur ügye s azért győznie kell!

A régi képviselőházban az „Alkoholellenes Egyesületek Országos Ligája által 1930. június 21-én este 7 órakor rendezett tiltakozó gyűlésen elmondta

Wallrabenstein Jakab.

Tiltakozó nagygyűlés.

Jun. 21-én este 7 órakor a régi képviselőházban az orsz. alkoholelles ligába tartozó összes egyesületek a Libertas egyesület által rendezett kongresszus ellen tiltakoztak. Tizenhat szónok mutatott rá, milyen sok kárt okoz az alkohol a magyar népnek. Dr. Lányi ny. főispán elnökölt. Gr. Apponyiné helyett, aki nem tudott megjelenni. A szépszámú közönség lelkes tapssal s helyes közbeszólásokkal csatlakozott a szónokok fejtegetéséhez, és a következő határozati javaslatot fogadták el a miniszteriumhoz való felterjesztés végett:

A nagygyűlés határozati javaslata a következő:

Kívánja a szeszivás ellen való küzdelemnek már az elemi iskolákban való megkezdését és az egész tanulási idő alatt való folytatását,

a szeszitalok árulásának pihenő napokon való beszüntetését,

az italmérési engedélyekre és a zárórara vonatkozó községi népszavazást,

a szőlőfogyasztás és exportálás államilag elősegített és irányított propagálását és azt, hogy a szesztermelők és szeszkereskedők helyett az országnak az egész szegény népe a továbbszegényedéstől megvédessék és boldogulhasson.

Folyamodni fog a Liga a földművelésügyi miniszteriumhoz, hogy tanfolyamokat tartasson a gyümölcs és szőlő kezeléséről, s állítson fel szőlőnedvet főző és süritő kattanokat,

törvényes intézkedésre kéri fel a népjóléti miniszteriumot a pálinkamérések haldéktalan beszüntetésére és a korcsmák vasárnapi zárvatartására,

a közoktatásügyi miniszteriumot felkéri, hogy az alkohol ártalmáról megfelelő módon világosítsa fel a polgárokat s oktassa ki az ifjúságot. Fontos annak tanítása, hogy már kismértékű alkohol élvezése veszedelmes.

Az igazságügyminiszteriumot felkéri, hogy oly törvényjavaslatot terjesszen elő, amely az ittasságot egymagában akkor is bünteti, ha nem okoz nyilvános botrányt. Az ily rendelkezésnek erkölcsi, nevelő hatása van. A részegség által előállott öntudatlanságban elkövetett bűncselekményeket a tettesnek beszámítani és őt büntetni kell.

A pénzügyminiszterium megkeresendő aziránt, hogy a szeszfogyasztási adó emeltesék és a többlet alkoholelles célokra fordíttassék.

A japán leányok harca az alkohol ellen.

A japán leányok elhatározták, hogy nem fogadják el olyan fiatal emberek udvarlását, illetve nem mennek férhez olyanokhoz, akik alkoholt fogyasztanak. Már nem kevesebb, mint 34 leányegyesület van az országban, amelynek tagjai aláírták ezt a határozatot. Hogy a családalapítással foglalkozó japán fiatal emberek mit szólnak ehhez az állásponthoz, az még ismeretlen. Azonban ettől függetlenül is megállapítható, hogy a cseresznyevirág hazájában igen nagy léptekkel halad előre az antialkoholizmus propagandája, illetve meglátszik, hogy Japán csak a Csendes-óceán választja el Amerikától. Az országban már 1500 helyi önmegtartóztatási egyesület működik 220.000 taggal, azonkívül 43 olyan helység van az országban, amelynek képviselőtestülete megtiltotta az alkohol árulását. Hatvanhét alkoholelles egyesület működik a felsőbb tanulók körében. Mult évben 600 különféle egyesület szólította fel a képviselőházat, hogy hozzon olyan határozatot, amely egy bizonyos korhatárt állapít meg az alkoholfogyasztás engedélyezésénél. A képviselőház 466 tagja közül 186 kötelezte már magát arra, hogy az alkoholtilalmat 25 éves korhatárban állapítsák meg.

A sárga faj ezzel is megmutatja, milyen fogékony minden olyan eszme iránt, ami jövőjét, a faj fennmaradását, gazdagodását, jólétét mozdítja elő. Mikor ébred a magyar faj is öntudatra? Mikor állnak fiai és leányai, falusiak és városiak, teljes határozottsággal az alkohol elleni küzdelemben?